

В диссертационный совет 77.2.001.01,
созданный на базе ФГКОУ ВО
«Московская академия Следственного
комитета Российской Федерации»

125080, г. Москва, ул. Врубеля, д. 12

ОТЗЫВ

Об автореферате диссертации Саньковой Екатерины Валерьевны на тему:
«Взаимодействие следователей Следственного комитета Российской
Федерации с оперативными подразделениями органов внутренних дел
Российской Федерации при расследовании преступлений коррупционной
направленности»,
представленный на соискание ученой степени кандидата юридических наук
по специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки (юридические науки)

Диссертационное исследование Саньковой Екатерины Валерьевны подготовлено на актуальную тему. Стратегией национальной безопасности Российской Федерации искоренение коррупции отнесено к числу национальных интересов страны на современном этапе и одновременно – к целям обеспечения государственной и общественной безопасности. Соответственно, борьба с коррупцией входит в число приоритетных направлений деятельности российских правоохранительных органов. Объединение усилий сотрудников различных ведомств, слаженное взаимодействие между ними в использованием результатов оперативно-разыскной деятельности, является одним из залогов его успешной реализации. Поэтому, исследование теории и практики взаимодействия следователей с оперативными подразделениями органов внутренних дел при расследовании преступлений коррупционной направленности, разработка научно обоснованных предложений и рекомендаций, направленных на совершенствование правовой регламентации, организации и тактики такого взаимодействия, отвечает потребностям современной науки и практики раскрытия и расследования преступлений.

Изложенными выше обстоятельствами обусловлена и новизна проведённого исследования, поскольку оно посвящено в недостаточной степени изученным (с учётом стремительного социально-экономического развития современного общества, глобальной цифровизации, изменений в системе и структуре правоохранительных органов) аспектам взаимодействия следователей с сотрудниками оперативных подразделений, а именно особенностям межведомственного взаимодействия.

Согласно содержанию автореферата, соискатель предпринял успешную попытку комплексного изучения избранной темы исследования: начиная от процесса становления и развития в России подходов к определению взаимодействия следователей с оперативными подразделениями до разработки

конкретных рекомендаций по совершенствованию организации взаимодействия конкретно следователей Следственного комитета Российской Федерации с оперативными подразделениями органов внутренних дел при расследовании преступлений коррупционной направленности, а также предложений, направленных на совершенствование действующего законодательства и подзаконных нормативных правых актов. Это, безусловно, является достоинством работы и создаёт возможности для проведения дальнейших научных исследований на основании полученных автором результатов.

Достоверность результатов исследования предопределена использованием автором, судя по содержанию автореферата, официальных статистических данных, обширной нормативной правовой базы, начиная от международных актов и заканчивая локальными, обширного перечня научной литературы, результатов презентативного социологического исследования. Перечисленные в автореферате публикации отражают основные полученные автором научные результаты.

В то же время, данная работа, как и любое научное исследование, содержит дискуссионные положения, а именно:

1. Исходя из содержания автореферата, не прослеживается специфика взаимодействия следователей Следственного комитета Российской Федерации и сотрудников оперативных подразделений органов внутренних дел при расследовании именно преступлений коррупционной направленности. Поэтому, в ходе публичной защиты диссертанту, полагаю необходимым обратить на это особое внимание.

2. Не совсем понятно, как будет реализовываться положение 5 «в», выносимое на защиту, в части, касающейся ознакомления следователя с материалами оперативно-разыскной деятельности. Такие материалы имеют определенный гриф секретности, а следователь (исходя из своей должности) не всегда будет допущен к государственной тайне. Кроме того, непонятно, какое должностное лицо должно принимать решение и (или) давать согласие на подобное ознакомление с материалами оперативно-разыскной деятельности. Поэтому, в ходе публичной защиты диссертанту, полагаю необходимым уточнить процедуру ознакомления с такими документами, поскольку в содержании автореферата это не отражено.

Однако высказанные замечания носят дискуссионный и рекомендательный характер, и не ставят под сомнение научную состоятельность результатов проведённого исследования.

На основании изложенного, можно сделать вывод, что автореферат отвечает установленным требованиям. Его содержание свидетельствует о том, что научная квалификационная работа на тему: «Взаимодействие следователей Следственного комитета Российской Федерации с оперативными подразделениями органов внутренних дел Российской Федерации при расследовании преступлений коррупционной направленности» соответствует требованиям пунктов 9–11, 13, 14 Положения о присуждении ученых степеней, утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 (в действующей редакции), а её автор – Санькова Екатерина

Валерьевна – заслуживает присуждения учёной степени кандидата юридических наук по научной специальности 5.1.4. Уголовно-правовые науки (юридические науки).

Старший преподаватель кафедры специальных дисциплин
Владивостокского филиала
ФГКОУ ВО «ДВЮИ МВД России»
к.ю.н. полковник полиции

Е.В. Зубенко

«06» 09 2023 г.

Подпись заверяю:

Заместитель начальника ОДиР
Владивостокского филиала
ФГКОУ ВО «ДВЮИ МВД России»
капитан полиции



Р.Е. Лобачев

Необходимые сведения об авторе отзыва:
Зубенко Евгений Владимирович, кандидат юридических наук (специальность 12.00.09 – Уголовный процесс; криминалистика; оперативно-розыскная деятельность). Старший преподаватель кафедры специальных дисциплин Владивостокского филиала Дальневосточного юридического института МВД России. Почтовый адрес: Россия, 690087, г. Владивосток, ул. Котельникова д. 21, тел. 8 (423) 201-02-05, email: Zubenko1978@yandex.ru.